
 

Gentile Associato,  
  

in seguito alla riforma introdotta dal Decreto fiscale 193/2016 sulla normativa in materia di 

adempimenti IVA, sono cambiate le scadenze di invio delle comunicazioni da annuali a 

trimestrali per 
  

 le fatture emesse e ricevute (spesometro) 
 le liquidazioni IVA  

 

Inoltre, in seguito all'abolizione della Black list e del modello Intra Acquisti, tutti gli 

adempimenti con le relative comunicazioni, non devono più essere presentate.  
  

Per tutte le informazioni puoi rivolgerti al tuo operatore fiscale.  
  

 

     

  

 

LE NUOVE SCADENZE  
DI SPESOMETRO E LIQUDAZIONI 

Grazie alla riforma fiscale saranno otto le comunicazioni 

telematiche da inviare. Ecco la tabella delle scadenze di 

spesometro e liquidazioni del 2017. Leggi 
 

 

 

 
    

  

 

ABOLITA LA BLACK LIST E  
IL MODELLO INTRA ACQUISTI 

L’abolizione della Black list riguarda le annotazioni effettuate 

a partire dal 1° gennaio 2017. E’ stata abolita anche la 

comunicazione degli scambi con San Marino. Leggi 
  

    

 

http://www.confartigianatolomellina.it/newsletter-in-materia-fiscale/
http://www.confartigianatolomellina.it/newsletter-in-materia-fiscale/
http://customer10728.musvc1.net/e/t?q=5%3d5cETB%26E%3d9%26F%3d7cDY%26s%3dXHZBc%263%3d0xMx_JUvX_Ue_KYuT_Un_JUvX_TjP5O.eLiJz4.wJk_KYuT_UnTDTE_JUvX_Tjc0_JUvX_TjLx7wHu7xKw-5sF3Fm6iRmHvA-mOi-5sLi-5eFjAe_KYuT_Un_JUvX_UjN2E_wH3Jg8_zsWs_A6r85Kp82LiK_zsWs_0XyMu_Ei7qMq_KYuT_Vl7q4qD_vt3e4iar_6Y3Lq_6wFx8vL_vtar_77nAw6iDi_4l7qIqEiG2A_mOi_U_6_TE%266%3dqN1NgT.v7x
http://customer10728.musvc1.net/e/t?q=5%3dJeITQ%26G%3dC%26F%3dLeHY%268%3dZLZQe%267%3d0CO2_Jjxb_Ut_Mcui_Wr_Jjxb_TyR9O.tNmJE6.1Jz_Mcui_WrTSVI_Jjxb_TyeD_Jjxb_TyH16xGxG-2I6Jt-6oIDD5L2-0-nDt8w-D2N6-3uJxACD-p35-WLSP_Mcui_Wr_Jjxb_UyP6E_BJ7Jv0_4slu_E6709K506LxM_4slu_DXDOy_Ex9uM6_Mcu3t6mi_Xp766uD_Aver_Ka7L6_81FC0zL_Aver_L9rAB8mDx_6p76KuExI6A_2Qm_U_K_VI%266%3d6P5NvV.z7C

